

# 瓜達露佩永遠相信並 接受在她身上發生的 一切都是好的（一）

平信徒成聖的見證

2019年10月16日

- 號角報，澳門天主教周刊  
(2019年7月19日)

5月18日在西班牙的首都馬德里，我有幸參加了瓜達露佩·歐提斯·蘭達蘇麗 (Guadalupe Ortiz de Landazuri) 的宣真福禮儀。當我在

38,000哩的高空時，我跟瓜達露佩說：現在是我們最接近的時刻，讓我們回憶一下你看似平淡卻很精彩動人的一生。

她於1916年12月12日，誕生在西班牙，那天恰好是聖母瓜達露佩的慶日，因此，她的父母就給她取名叫瓜達露佩。她排行第四，是唯一的女兒。當瓜達露佩10歲時，因為她父親的軍職調派，舉家遷往北非的Tetouan。從小她已展現出她的特質：喜悅、勇敢、果斷、富有進取創業及冒險精神和熱情。

1932年全家搬回馬德里，念完中學後，進入中央大學的化學系，她是全班70名學生中僅有的五位女生之一。接着，她開始攻讀博士學位，因為她一心想獻身教職。在她同學的印象中，她是個認真、嚴謹並友善的學生，敢於冒險。

在西班牙內戰期間（1936-1939），她的父親倫為階下囚，並被判處死

刑。瓜達露佩當年只有20歲，她和哥哥愛德華以及母親，在她父親被槍決前的幾個小時和他訣別，在那痛苦萬分的時刻，她幫助他保持寧靜祥和，並打從心底原諒那些判決她父親的人。1937年她和母親及兄弟搬到西班牙內戰時較安全的地區，但學業也因而中斷。

戰爭結束後返回馬德里，瓜達露佩開始在兩所中學任教。1944年初的一個星期日，當她在聖母無原罪大堂參與彌撒聖祭時，她感到她「觸碰」到天主的恩寵。在返家的電車月臺上，遇到了一位好友，並告新他自己想要尋求靈修指導。他於是給了她施禮華神父（主義團創辦人）的電話號碼。過不久她即前去主義團的第一個女性中心（Jorge Manrique）和施神父見面。這次我去拜訪那中心時，大部分的布置和家具仍保留着瓜達露佩時的原樣，一進客廳就看到牆上掛着的瓜達露佩母像，也是當瓜達露佩第一次跨進中心時，震攝了她的原因之一，

她從未忘記那次的會面：「那時，我對施華神父一無所知，當然，對主業團的存在我更是一無所知。然而，那次的拜訪卻是我人生的轉捩點。」她看清楚了天主的召喚：要她藉着專業工作和平凡生活追求聖德，並愛祂於萬有之上。於3月19日，瓜達露佩決定回覆天主「我願意」，而成為主業團獨身團員。這位27歲化學老師的一生旅程於是開始，她往後遠離家鄉馬德里一到畢爾包、墨西哥、羅馬，然後回到馬德里一並在1975年辭世，今年5月被列為真福。就是這樣開始了她的聖召；就是這樣，她的生命永遠地改變了。

主業團那時仍是在草創初期，瓜達露佩好幾年都在管理馬德里和畢爾包的學生宿舍，當時物資短缺，除了外在的困難，她還得努力學習家務事。但這並未削減她對化學的熱愛，一有空檔，她便繼續研讀化學。她擔任學生宿舍主任時，和年輕女孩們打成一片，她們都很感念她的耐心與關愛。

1946年聖誕節前不久，她從畢爾包寫給聖施禮華的一封信中說：「這裡的女孩看到我們在一起的快樂，總是驚訝不已。」她描述在畢爾包中心的一個星期日的下午，聚會時唱巴斯克歌曲，和在廚房裡削洋芋皮時跳 sardana 舞，然後一起祈禱，她繼續寫道：「我希望所有來這裡的女孩都會有個聖召，並且和我們一樣快樂。」

待續

文：徐祁霞

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/gua-da-lu-pei-yong-yuan-xiang-xin-bing-jie-shou-zai-ta-shen-shang-fa-sheng-de-yi-qie-du-shi-hao-de-yi/>  
(2025年7月14日)